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A kisiparosság biztosítása.
(M) Már a cim elárulja a cikk 

tartalmát, de a további fejtegetés arra 
kell hogy ösztököljen minden kisiparost 
és a kisiparosság sorsa iránt érdeklődő 
minden embert, hogy ezen vezető cikkben 
felvetett kérdés minél előbb és minél 
intenzivebben tárgyaltassék és az abban 
jelzett célt mielőbb megvalósuljon.

A kisiparosságot érintő és érdeklő 
bármely ügy és kérdés tárgyalása alkal­
mával mindig felmerül az a már agyon- 
csépeltnek látszó, de azért eleget soha 
sem ismételhető égető szükség: a szer­
vezkedés. Magam is már elégszer fel­
vetettem és fejtegettem a szervezkedés 
szükségességét és lapunk programmjához 
hiven már egynéhány cikkben hang­
súlyoztam, hogy a kisiparosság ereje is 
csak úgy, mint bármely más társadalmi 
osztályé, az összetartásban rejlik. Sajnos 
azonban, hogy ezt az * összetartást“ és 
„szervezkedést“, bár unos-unottig han­
goztatják, csak frázisként veszi mindenki 
ajkára, komolyan azonban senki sem veszi.

Tagadhatatlan, hogy az iparosság­
nak vannak intézményei, egyesületei, 
érdekképviseletei — papíron, de egyik 
sem öleli fel a kisiparosság összes 
érdekeit, sőt még azt az önmaguk által 
felállított speciális célt sem képesek ki­
elégítő módon szolgálni.

Ilyen a kisiparosság elaggás, rokkant­
ság vagy munkaképtelenség esetére való 
biztosítási és özvegyi nyugdíjt szolgáló 
intézmény kérdése. Minduntalan feszegetik 
itt is, ott is, de erélyes kézzel senkisem 
mer hozzá nyúlni.

Pedig, hogy mily fontos és égető 
kérdés ez, kiviláglik abból is, hogy nincs 
a kisiparosok között egy sem, kinek nem 
lett volna alkalma az élete folyamán 
szomorú tapasztalatokat szerezni afelől, 
hogy mily vigasztalan azon iparoscsalád 
helyzete akkor, mikor a családfő elaggott 
vagy munkaképtelenné vált. Ugy-e, tapasz­
taltuk azt már mindannyian? Nos, miért 
nem teszünk hát ellene ? Miért és mire 
várunk ? Sültgalamb senkinek, de még 
nekünk sem repül a szánkba. Tennünk 
kell valamit! Meg kell mozdulnunk! 
Szervezkednünk kell. Szervezkednünk kell 
minden jogos és minden emberi köve­

telésünk keresztülvitelének érdekében és 
ennek kapcsán az elaggás, munkakép­
telenség és az özvegyi nyugdíj biztosítás 
kérdését is megoldanunk. Szervezkednünk 
kellene ezért á kérdésért egymagában 
véve, mert ennél égetőbbet, általánosabb 
szükséget képezőt nem ismerek.

Ne térjünk felette napirendre, hanem 
mozogjunk, szorgalmazzuk ezt a dolgot 
minden alkalommal, egyleteink, társulá­
sunk, érdekképviseleteink valamennyi 
gyűlésein és összejövetelein, minden intéz­
ménynél, melynél érdekelve vagyunk.

De különösen ne várjunk arra, mig 
ebben az ügyben novelláris intézkedések 
révén történne valami. Ösmerjük már 
azokat a törvényszerű „gondoskodás“- 
nak áldásait. Hisz voksainkkal már elve 
gondoskodunk arról, hogy valami kitűnő 
ne lehessenek. De különösen ne várjunk 
erre azért, mert ugyancsak ösmert illeté­
kes helyen való képviseltetésünk révén 
évtizedekbe kerülne, mig a legerélyesebb 
agitációnk eredményt felmutatni képes

Cselekedjünk hát a magunk erejéből.
Létezik országunkban intézet, mely 

ebbeli igényeink kielégítésére alkalmas 
volna. Agilis igazgatósága most állított 
fel Sopronmegye részére vezérképviseletet, 
melynek vezetésével a kitűnő hírnevű 
„Általános Forgalmi írod á“-t 
(Sopron, Kolostor-ufca 15) bízta meg. 
Ennek az irodának vezetősége kezesség 
arra nézve is, hogy az iparosság érdekét 
szivvel-lélekkel fogja szolgálni.

Meggyőződésem, hogy kellő szer­
vezés esetén az iparosság jelzett intézet­
tel való tárgyalás esetén könnyen való­
síthatná meg ebbeli óhaját és a szer­
vezett egész, egységesebb, olcsóbb és 
megfelelőbb biztosításhoz jutna.

De szervezettség, egyöntetűség és 
összetartás mindennek felett!

Bár valóra válna jelszavam és 
minél előbb lenne alkalmam üdvözölni 
az egységes és szervezett kisiparosságot.

SZEMLE.
* Bolondgomba sehol oly sűrűn és 

ritkaszép példányokban nem terem, mint a 
városházán. Alig van számunk, melyben 
egy-egy ily díszpéldány kiválóságáról be nem

számolhatnánk, de olyan, mint ma kény szerit 
himnuszra, még ott sem akad mindennap. 
Hogy a városházán nem tárgyaltak közszálli- 
tási árlejtést, melynek legalább is valamely 
irányban ominózus szaga ne lett volna, azt 
nem rég konstatáltuk. Szinte meglepett tehát, 
midőn a tüzérségi laktanya bővítési munká­
lataira kiirt pályázat eredményének előze­
tes jelentését vettük, még nekünk is meg­
elégedéssel kellett fogadnunk helybeli iparo­
saink városházunk részéről jutott elismerését. 
De ami lehetetlen, az lehetetlen; nem csinál­
hatnak olt tiszta munkát, gabaiyodásnak 
lenni kell és lett is. Annyit szapulták már 
a tanácsot az árlejtési szabályrendelet be 
nem tartása miatt, hogy végre ennél az 
árlejtés tárgyalásánál betartotta azt. A mi 
iparosaink azonban annyira hozzá voltak 
már szokva azoknak a szabályrendeleteknek 
a tanács általi be nem tartásához, hogy 
rigoroz eljárást el sem képzelhetvén, ajánla­
taikat a város által eddig dokumentált szájize 
szerint szerkesztették. A fácit az lett, hogy a 
hirtelen rigorozzá vált város három, a leg­
kedvezőbb ajánlatot tevő pályázót, a pályá­
zatból kizárta. A mellőzöttek természetesen 
felebbeztek. No és termelt ez a felebbezés 
azon a kitűnő talajon olyan bolondgombát, 
amilyet még nem igen láttunk. A felebbezók 
panasza az volt, hogy oly alaki hibák miatt 
mellőztetett ajánlatuk, melyet a kellő tájé­
koztatásuk hiánya miatt követtek el. A 
panasz tehát általános és elvi volt. A köz­
gyűlés pedig személyi és tárgyi alapon dön­
tött. Döntött úgy, hogy igazat adott az 
egyiknek ugyan azon az alapon, ugyan azon 
okok miatt, amiért két másiknak nem adott 
igazat, oda adta a munkát az egyiknek ugyan­
azzal az indokolással, amiért a másik kettő­
től megtagadta. Megkapta a munkát 
az egyik, mert A-nak hívják és kék 
a szeme, nem kapta meg a másik 
kettő, mert B és C-nek hívják, sze­
mük pedig zöld és sárga.------- —
Ennek a nonsensnek ódiuma pedig a köz­
gyűlésen elnöklő polgármestert terheli. A 
kérdés felvetésével, (oda adjuk-e a munkát 
az X felebbezőnek) egyenesen ráterelte az 
ügy megoldását a tisztán személyi motí­
vumokra. A hiba a pályázat kiírása körül 
fekszik, ott kellett volna orvosolni a bajt, 
akkörül forgott a közgyűlés vitája is és 
mégis — személyi kérdést csináltak belőle. 
Ami azonban a legcsodálatra méltóbb, ez az, 
hogy úgy emésztik ezeket a bolondgombákat 
az ipari érdekképviseleteink, mint a Struc a 
kavicsot.

* Megmarad a sörkartel. Három év 
előtt alakult meg az ország legerősebb kartel- 
jeinek egyike, a sörkartel, amely hatalmába 
kerítette az egész sőrüzletet és egyforma 
erővel uralkodott a fogyasztókon, korcs- 
márosokon és kereskedőkön egyaránt. A 
kereskedő és a vendéglős csak ott vásárol­
hatott, ahol ezt a kartel megengedte és

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor 1
és mindennemű diszmü bőrök nagy választéka.
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 

és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
bőrkereskedésében

SOPRON, SZÉC1IENYI-TÉR 20.
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Soproni Takarékpénztár
Sopron, SzéchenyMér 19.

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Selzdíog kölcsönök. 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás*
Valamennyi üzletágban 
W a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár hiWse
(Safe Deposits) páncél­
szobában.

H felek részére nyitva 9-12 óráig.

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke, 

hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
műasztaloBnál

Sopron, Petöfi-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

Van szerencsém a nagyér­
demű közönség b. tudomására 
hozni, hogy eddig
Sopron, Szinház-u, 21, sz.
alatt levő műhelyemet helyszűke
miatt 1910. év augusztus 
elsejével

Sopron, ÓgabonaMr 6. sz.
a Bergmann-féle házba
helyeztem át.

Úgy mint eddig, úgy ezentúl 
is azon leszek, hogy a t. közönség 
becses kívánalmait teljes erőmtől 
telhetőleg kielégítsem. Ajánlom b. 
figyelmébe a legjobb és legszebb 
kivitelű szövetekkel felszerelt 
állandó raktáromat, valamint 
saját felügyeletem alatt álló 
műhelyemben készülő legújabb 
angol és más divatu öltönyeimet.

Minden, a műhelyemben 
készült darabért felelősséget 
vállalok.

Továbbra is kérve a t. kö­
zönség minél számosabb megke­
resését, maradok kiv. tisztelettel

BÖRÖCZ GÉZA
szabómester

Sopron, Ógabonadír 6. sz.
(Bergmann-féle ház.)ÍL

a gyár csak annak adhatott el sört, akit 
a kartel rejonjába utalt. Három évig zavar­
talanul dolgozott a karlel és csak akkor 
fenyegette veszedelem, mikor Haggenmacher 
Henrik óriási területeket vásárolt Kőbányán 
és azokon nagy sörgyárat épített a kartollel 
való verseny céljaira. Azonban ez a vesze­
delem is hamarosan elmúlt, mert a kartel 
óriási bonifikációkat juttatott Haggenm.teher­
nek és Haggenmacher a jó haszon fejében 
lemondott arról, hogy az uj gyár üzembe­
helyezésével versenyt kezdjen a kaitehel. 
Most az év végén lejár a kartel és a gyárak 
már nagyban készülődnek, hogy a kariéiból 
minél nagyobb hasznot csikarjanak ki maguk­
nak. Egyik rész azzal fenyegetőzik, hogy 
elszakad a kariéitól, ami alatt azt kell érteni, 
hogy csaK úgy maiad a kavtel tagja, ha az 
eddiginél több előnyt adnak neki a többiek. 
Mindebből azonban nem lesz semmi, mert 
a rossz szüreti kilátások fokozott sörfogyasztást 
Ígérve, a sörgyárakat pompás egyértelműséggel 
hajtja egymás karjaiba és megnagyobbodván 
a konc, megnagyobbodott a békülési hajlam 
is. — Mindez azonban a sörfogyasztó közön­
ségünk és vendéglőseink egyenes szégyene. 
Pedig mind azt már ismételten kimutattuk, 
a mi vendéglőseinknek gyermekjáték volna 
magukat ezen szégyenletes terror alól fel­
szabadítani. Útmutatásunk révén történtek 
ugyan lépések a függeti elütésre, de az ügy 
a kellő szervezettség hiányában oly lassan 
halad előre, hogy attól lehet tartani, hogy 
az időközben némileg változott viszonyok 
által teremtett nehézségek a félősebb elemet 
az erélyesebb akciótól elriasztja és az oly 
üdvös mozgalom meddő marad. De ez az e^et 
csak újabb bizonyságát szolgáltatná átkos 
széthuzási politikánk és bűnös indolenciánk 
gyászos következményeinek és méltó pedantja 
lenne a zárórarendelet morális fricskájának.

A

Az asztalossztrájk.
(h) Élénken foglalkoznak napilapjaink 

az asztalossztrájk ügyével, élénken és — 
tájékozatlanul. Szinte érthetetlen, hogy az 
ilyen eminens közérdekű, de a helybeli 
közönséget minden bizonnyal közelről érdeklő 
és érintő ügyet ily felületesen kezeli a sajtó. 
Az asztalosok értekezletein, a békéltető tár­
gyalásokon, a sztrájk ügyében tett messze­
menő lépéseknél, sehol egyetlen újságíró 
vagy riporter jelen nem volt és mind, ami 
erről az ügyről megjelent, csupán utszéli 
találkozások alkalmával felszedett irányzatos 
értesülések nyomán Íródott.

Pedig ennek a sztrájknak egész különös 
története van, szálai messze szétágaznak és 
gyökerei elnyúlnak Budapestig, ahol a mes­
ter e k egyik érdekképviseleti intézményéből 
táplálkoznak.

Az asztalosok tudvalevőleg az ipari 
hitelszövetkezet jóvoltából helyben közős 
műhellyel is bírtak. Az ipari hitelszövet­
kezetnek ez az alapítása azonban nem vált 
be és rövid fenállása után 5001) korona 
deficitlel felszámolni volt kénytelen. A fel­
számolást követelő budapesti központ, ő 
tudja miáltal fakasztott nagylelkűség követ­
keztében, hajlandónak nyilatkozott a deficitet 
vállalni, kikötötte azonban, hogy az asztalos­
csoport a műhelynek bútorgyárrá való átalakí­
tásába beleegyezzenek, minek ellenében viszont 
állami szubvenciót és több rendbeli állami 
gépek beállítását Ígérte.

Az akkori tárgyalások a soproni aszta­
losok nevében ugyan, de az érdekeltek 
mellőzésével csupán néhány kiszemelttel 
folytattak, melyeken mindezek dacára kikö­
tötték az érdekeltek, hogy az uj bútorgyár 
helybeli munkást nem alkalmazhat, az idegen 
munkások csakis a helyi munkaviszonyok 
mellett nyerhetnek alkalmazást és hogy a 
bútorgyár készítményeit helyben nem áru­
síthatja. Szerződést vagy Írásos egyezséget 
azonban nem kötöttek, hanem a központ 
minden további intézkedést kiküldöttjének

egyoldalú „följegyzései“ alapján foganatosí­
totta. Az 5000 korona követelését ugyan 
leirta az ipari hitelszövetkezet számlájáról, 
beállította a nem tudni mi utón szerzett 
állami gépeket is, de mással nem törődött, 
szuverén jogokat gyakorló módjára küldte 
le Sopronba teljhatalmú exponensét, aki a 
kikötéseket ignorálva azzal mutatkozott be 
Sopronban, hogy a helyi munkaviszonyoktól 
eltórőleg talán saját kényelme szempontjából 
kedvezőbb munka- és órarend mellett alkal­
mazta munkásait, ami hamarosan általános 
elégületlenséget teremtet1 az összes helybeli 
munkások között.

Már itt vethetnök fel a kérdést, hogy 
hát hol voltak akkor a közvetlen érdekeltek, 
az ipartestület, az iparegyesület, az ipari 
hitelszövetkezet, az a számos ipari érdek­
képviselet, mely mindmegannyi tele szájjal 
hirdeti iparmentési akcióját?

No de hát akkor még csak feszélyezve 
érezték magukat asztalosaink, átkos indolen­
ciánk ily szerény oldalbabökésre még nem 
szokott reagálni. Jött azonban nemsokára az 
áldás csőszőstől, erre azután már feljajdultak 
a közvetlen érdekeltek; bár a többiek, for­
dulva egyet nyomorúságos vackukon, még 
most is alusszák az indolencia opiumos álmát.

A „bútorgyárba“ csakhamar bekerült 
helyi munkás is, minek révén azután az 
összes helyi asztalossegédek a „bútorgyár“ - 
ban meglionosult munka- és órarendhez 
hasonlót követeltek és miután asztalosaink 
azt nem engedélyezhették, sztrájkba léptek.

A sztrájkot tehát a mesterek egyik 
mtézményc, a hitelszövetkezeti központ terem­
tette. Oly intézmény, melyre feltétlen befo­
lyásuk van. (Azaz volna, egészen helyesen 
mondva; kellene lenni és lenne is, ha ezer 
ellentétes érdekszál nem kötné le őket rab­
szolga módjára az őket lábbal tipróknak.)

Ez onnan jött, hogy ebben az ügyben 
sem az ipartestület, sem az iparegyesület 
nem mert tenni semmit, magát az ezúttal 
rugottakkal azonosítani nem volt bátorsága, 
bár jól tudja és érzi mindenki, hogy ma 
neked, holnap nekem ütik ki utolsó betévő 
falatomat. Hiszen ez az iparegyesület, ez az 
ipari hitelszövetkezet egy és ugyanazon em­
berek, ki merne felszólalni a basáskodó ellen, 
midőn tudja, hogy tóle váltó fekszik annak 
tárcájában.

Az ipari „érdekképviseletek‘ ezen tárgy 
feletti nyomott „tanácskozásain“ ott cseng­
hetett fülében minden egyes jelenvoltnak a 
potentát azon annak idején tett kijelentése, 
hogy: „Ha az „urak“ el nem fogad­
ják előterjesztéseimet, a központ 
nyomban felmondja a hitelt.“ Es 
kerülő utón, hátgörnyezö petíciók utján 
Solymosynál, a miniszternél és a jó ég 
tudja ki mindenkinél igyekeztek pilátusi kéz­
mosás mellett érvényt szerezni jogaiknak.

Az önerejükből a világhatalommal is 
dacoló munkások pedig megvető kacagás 
mellett nézik a kapitalisztikus világrend alatt 
önérzetet, egyéniséget és emberiességet áldozó 
oktalan gőrnyedöket, kiket még az ő általuk 
mért ostorcsapás sem képes kioktatni.

HÍREK.
Polgármesterek gyűlése Temesvárotf- 

Az ország 25 törvényhatósági joggal felruhá­
zott városának polgármesterei szeptember 
tizenkettedikén Temesvárott tartják ezidei 
értekezletüket. Az értekezlet elnöke dr. Brolly 
Tivadarkir. tanácsos, pozsonyi polgármester, 
alelnőkei pedig E d e r Antal kassai és Te Íbisz 
Károly temesvári polgármesterek. Ugyan 
akkor a 25 törvényhatósági joggal felruházott 
és a 1U6 rendezett tanácsú városból a múlt 
evben Budapesten megalakult Magyar 
Városok Országos Kongreszusának 
állandó bizottsága dr. B á r c z y István székes- 
fővárosi polgármester elnöklete alatt szintén 
Temesvárott tartja ülését. Ez utóbbi tárgyso­
rozatában fel van véve a városi alkalmazót*
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tak fizetósrendezése, a magyar városok kőtelező 
tüzkárbiztositása és a városi üzemek kezelése 
tárgyában készült tervezetek tárgyalása. Reiné- 
nyelhetőleg hoznak onnan a mi kiküldötteink 
is városunkban nagyon is elkellő kis modern 
szellemet.

CSITKOVICS-KAVÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve, — Három

kitűnő uj billiárd. — Naponta

Zene-estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos 

gatást kér
CSITK0V3CS PÁL, kávés.

SCHŐBER6 mnm
épiíltezési vállalkozó :: Sopron, Vasuhsor 3.

— Ujoncozás. A Sopronban illetőség­
gel biró és az 1910. évben állitáskötelesek 
ujoncozásának keresztülvezetésére a folyó évi 
augusztus hó 9., JO. és 11. napjai lévén 
megállapítva; ezen ujoncállitásra az 1889., 
1888. és 1887. évben született hadkötelesek 
vannak felhiva. Az ujoncállitás a „Magyarhoz“ 
(utolsó varas) cimzet szállodában (Győri-ut 8. 
szám) fog megtartatni, az ujoncozás fent- 
emlitett napokon mindenkor reggeli pont 
8 órakor fogja kezdetét venni. Az 1889. év­
ben születtek az I. korosztályt képezik: ezek 
tehát augusztus hó 9-én, reggeli 8 órakor 
kötetesek a nevezett szállodában megjelenni; 
a 11. korosztály vagyis az 1888. évben szület­
tek augusztus hó 10-én és a III. korosztály, 
vagyis az 1887. évben születtek augusztus 
11-énkötelesek megjelenni. Egyéves önkéntesek, 
papjelöltek, tanítók és tanítójelöltek, öröklött 
mezei gazdaság birtokosainak folyamodványai, 
valamint a családfenntartók felszóiamlási 
kérvényei az egyesek elővezetésénél fognak 
tárgyalás alá vétetni. Aki a sorozóbizottság 
előtt a sorozásra kitűzött időre kellő ok 
nélkül meg nem jelenik, esetleg a töryényes 
kényszereszközök alkalmazásba vétele mellett 
fog elvezettetni és ezenkívül 20—400 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni; 
ha pedig szándékosan marad el a sorozásról, 
mint hadköteles szökevény — a körülmények­
hez képest — egy vagy két évi szolgálat- 
hosszabbitással, esetleg 3 naptól 2 hónapig 
terjedhető elzárással és 30 koronától 
600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetik.

(Véres verekedés) ugyancsak tegnap 
véres verekedés volt Peresznye községben 
Hegedűs Dénes csepregi fuvaros részeg 
állapotban összeszólalkozott Sopár Márton 
becsi lovásszal. A verekedés hevében Sopár 
súlyosan megsebesítette Hegedűst, akit most 
lakasan ápolnak.

— Kapuvár. (Gyilkoló csendőr- 
szurony.) A minap egyik helybeli korcs­
mában a zaróra leteltével Németh István 
csendőr szétoszlásra szólitoita a mulatozó 
legényeket. A legények közül Németh Mád 
András ellenszegült a csendőr felszólítására 
és késsel támadt rá. A csendőr azonban még 
idejekorán észrevette a készülő veszedelmet 
és a fegyverével nekiment a legénynek, és ezt 
leszúrta. A legény nyomban meghalt. A vizs­
galat megállapította, hogy a csendőr önvéde­
lemből és jogosan használta a fegyvert.

— Nagycenk. (Sert és vész.) Községünk­
ben a sertésvész szórványosan feliépet, a ható­
sági óvintézkedéseket megtették. Baleset 
a cséplőgépnél.) Fejes Lajos a helybeli 
cukorgyárnál alkalmazott 48 éves, nős gép­
kezelőt e hó 2-án, cséplés közben baleset érte. A 
mint kévéket akart a cséplőgépbe rakni, a 
gép elcsípte a karját és annyira összezúzta, 
hogy amputálni kellett a soproni közkórház- 
ban, a hová a sebesültet behozták.

Ajánlja magát a n. é közönségnek minden 
az építőiparba vágó munka elkészítésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.

Időjárás augusztus hóban. A „Meteor' 
jelentése szerint augusztus hóban meglehető­
sen változó időjárásra számíthatunk. A hónap 
elejére zivataros, esőrehajló idő jelez, zápor­
ral és jéggel vegyest. Esőrehajló még a hó 
közepe is csak a hó második felének eleje 
kecsegtet szárazabb jeleggel. A hó vége 
ugyan csak vihart és csapadékot hoz. A 
változási napokat 3., 5., 6., 9., 12., 13., 20.. 
25. és 27.-vel állapítja meg a „Meteor“, melyek 
közül a 3., 9. és 25. a legerősebb hatásúak, 
a 3-iki meleg zivataros, a 9-iki erós lehütéses 
és lassan emelkedő hőmérsékletes, a 25-iki 
pedig csapadékos, viharos jeleggel bir.

Borzasztó szerencsétlenség történt 
Beocsinban, múlt szombat délelőttjén az ottani 
cementgyárban. A gyárigazgató hanyagsága 
folytán a már huzamosabb idő óta rossz 
állapotbanlévő 1000 lóerős gőzkazán felrobbant 
és harmincöt munkást temetett maga alá A 
hatósági vizsgálat erélyesen folyik. A katasz­
trófának eddig 10 halottja és 25 nehéz sebe­
sültje van.

— A gyümtilcsözőleg elhelyezett Záli. 
Újabb vármegyei eset. Egy szegény zsidó 
szatócs bead egy kérvényt a vármegye árva- 
székéhez, hogy Záli gyámgondnokoltjának 
utalják ki az ott őrzött örökségét, miután 
Záli már nagykorú lett. A kérvény szövege 
a következő:

Cs. ; kir. Árvaszék!
Miután az általam már régóta gondno­

kolt kiskorú már nagykorú lett, kérem 
a tekintetes árvaszék urat, hogy az ott 
gyümölcsőzőleg elhelyezett Knoblach Zálit 
— és az őt illető pénzt részemre kiutalni 
mcltóztasson.

Várja a pénzt tisztelettel: 
Telttel Mór, 

tb. gyámapa.
Sopronmegye.

— Usepreg, (Fotballmatch.) Vasár­
nap mérkőzött ifjúságunk az itt időző szom­
bathelyi diákokkal. A mérkőzés a szombat- 
helyiek győzőmével 8:2 arányban végződött

— Rábakecöl. (Uj Postaügynökség.) 
F. hó 14-én a soproni postaigazgatóság hely­
ben postaügynőkséget nyit.

— Bépceköhalom. (Merénylők.) 
Freyler Péter helybeli ácsmestert tervek 
készítésére Középpulyára hívták meg. Freyler 
a terveket el is készítette és a munkálatokat 
felvette. Ennek megtörténte után áldomást 
ittak az egyik korcsmában, ahol kellemesen 
elbeszélgetek. A beszélgetésbe beleszóltak 
avatatlanok is amiért Freyler az illetőket 
kérdőre vonta. Éjjel 11 órakor Freyler haza­
utazott Kőhalomra, de Kőzéppulya határá­
ban kődobások érték a kocsiját, amelyek 
közül kettő Freylert is érintette. Freyler 
jelentést tett a csendőrségen, amely megálla­
pította, hogy a köveket Ribarits Nándor és 
Birbaum Füiöp középpályái legények dobták, 
akik bosszúból követték el tettüket, mivel Frey­
ler megdorgálta őket a közbeszólásokért.

GOETZLOFF OSZKÁR
fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

. — Belefalt a Rábába V a t á r i István 
helybeli béres 5 éves kisleánya Anna, a minap 
a Rábába esett és belefult. A kisleány hullá­
ját csak harmad napra találták meg és 
húzták ki a folyóból.

— Pereszteg. (L é p f e n e eset.) I v a- 
nicsics Domonkos, peresztegi lakosnak a 
legutóbbi itteni községi vásárra felhajtott 
ökőrtinója lepfenében elhullott.

Csorna. (Közigazgatási bejárás.) 
A Csorna-Szillnémeti között létesítendő kes- 
kenyvágányu iparvasut közigazgatási bejárása 
aug. hó 8-án lesz, amelyen jelen lesznek 
Hajas Antal alispán, Keleti Izsó főmérnök, 
az államépitészeti hivatal főnöke és Vogl 
József magánmérnök, a vasút építője.

Lövő. (Öngyilkosság.) Pandin 
János helybeli lakos múlt szombaton fel­
akasztotta magát. Tettének oka ezideig 
ismeretlen.

Fertőendréd. (Templom restaurá­
lás.) A két éve épült róm. kath. templomot 
most festi T ő p 1 Antal fiatal soproni festő 
szingazdag roman stílusos kivitelben. Bár a 
festési munkálatok még csak szeptemberben 
fognak elkészülni és jelenleg csak a kezdet 
stádiumában vannak, máris általános tetszést 
aratnak és művészi alkotást Ígérnek.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
A soproni ipartestület f. hó 4-én tar­

totta rendes elöljárói ülésót, melyen a rendes 
jelentéseken kívül a péczeli és rákoscsabai 
egyesület általános ipartestület meghívóját 
f. hó 14-iki zászlószentelési ünnepélyére, 
a sopronmegyei alispáni hivatalának átirata

O

Ő csász. és kir. Fensége Lajos 
braganzai és orleánsi herceg udvari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg Ó méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb guinmi- 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg­
hívásoknak azonnal eleget teszek és 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfelvéte­

lekben specialista vagyok.

=D

Beér András11
építészeti üzlete

Sopron, Domonkos-ufca 3. sz.
ajánlkozik új építkezések, átépítések és hozzáépí­
tések átvételére és kivitelére, épülefjavításokra, 
nedves helyiségek szárazzá tételére; átvesz rabifz- 
munkákat, készít lábmeleg folytatólagos kőfapadló- 
kát stb. — Covábbá ajánlja még reform-tüzelő- 

betétjeit bármely fakaréktüzhely számára.

Ilj. 6ecseg Spla
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchényinél112. és Rlsó üöuer=utca 17. a.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, urí- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

.í
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a fertőtavi halárat ellenőrzése tárgyában és 
az Ipartestületek Országos Szövetségének 
meghívóját a f hó 20-án Zsolnán tartandó 
IV. évi rendes közgyűlésre is tárgyalta. Ezeket 
u meghívásokat és értesítéseket tudomásul 
vették. Ellenben nem fogadták el a Magyar- 
országi Kisiparos Szövetség meghívását a f. 
hó 20-án és 21-én Budapesten tartandó 
kongresszusára. Az asztalosok ügyében tett 
elnöki előterjesztés kapcsán (az ügyet érdem­
legesen más helyen tárgyaltuk) tudomásul 
szolgált, hogy a Schneller Jenő asztalos 
által vezetett küldöttség tisztelegve Solymosy 
bárónál, a kereskedelmi államtitkárnál is 
peticiónált, ki alapos vizsgálatot Ígérve, annak 
eredményétől tette függővé további lépését. 
Megelégedéssel vették tudomásul azt is, hogy 
Solymosy báró igen kedvesen fogadta 
a küldöttséget és a felpanaszoltak elleni 
harcban segédkezését felajánlta, egyúttal 
alkalmat vett magának a helyi ipar támoga­
tására tervezett akcióról értesíteni a küldött­
séget, mely szerint az itteni főreáliskola 
átalakításával annak első emeletén ipartanonc­
iskolát, földszintjén pedig általános iparcsar­
nokot óhajtaná létesitetni. Végül Dávid 
Lajos interpellált a testület által eddig egyedül 
fedezett világítási és telefon költségek miatt, 
holott azok felerészben az ipari hitelszövet­
kezetet illetnék. Indítványára elhatározták, 
hogy átiratilag értesítik az ipari hitelszövet­
kezetett, hogy ezentúl nevezett költségek felét 
neki kell viselni.

Drágul a frankkávé. A koalíciós kor­
szak „iparpártolásának“ hatását még a mező- 
gazdasági ipar is mutatja. Abban az időben 
kerültek a magyar pótkávégyárak osztrák kézre. 
Ma már az osztrák pótkávégyárak mono­
póliumot élveznek és igy természetes, hogy 
emelik a pótkávéárakat. Ennek a látszólag 
kisfontosságu osztrák monopóliumnak reánk 
nézve két irányban is megvan a fontossága. 
Elsősorban az emelt pótkávéárakat osztrák 
vállalatnak fizetjük. De még fontosabb, hogy 
ezzel vége van egyes vidékeken a cikória­
termelésnek. Pedig ez a gazdasági ág nagy- 
fontosságú volt sok vidékre nézve, ahol 
a cikória vadon is megtermett. Két év előtt 
még három miilió koronát tett ki a cikória­
kivitel. Ez az összeg csakhamar átmegy 
a behozatal-rovatba. Helyette osztrák pótkávét 
hozunk be. De még súlyosabban érinti a kér­
déses vidékeket, hogy elesnek a mellék- 
terményektől is. A cikóriának ugyanis csak 
a gyökerét használták fel pótkávégyártásra, 
többi része kitűnő takarmány. És ehelyett 
kapunk most pótkávé-areme'tst.

Kinevezés a közlekedési- és ipar- 
tanácsba. A kereskedelmi miniszter Elek Pál, 
udvari tanácsost, a Magyar Bank vezérigaz­
gatóját az országos közlekedési tanács, Fodor 
István udvari tanácsost, a Budapesti Általános 
Villamossági Részvény-Társasag vezérigazga­
tóját az országos ipartanács tagjává nevezte ki. 
Itt csak azt szeretnék tudni, hogy a bank- 
igazgató urat mi qualifikálla közlekedésügyi 
kapacitássá. Bizonyára a sok fiakkerezés.

késztessük, hogy ók is hasonló, természetes 
és hamisítatlan italt árusítsanak, illetőleg 
mérjem-k ki, mint az intézmény, ha a jövő­
ben boldogulni akarnak.

Parcellázás. R ied inger Károly alsó­
szilvágyi birtokát megvette a Szolnoki 
Kereskedelmi és Iparbank, amely a 902 hold 
nagyságú földbirtokot parcelláztatni fogja es 
a környékbeli kisgazdáknak fogja eladni.

általános Forgalmi Iroda
(Sopron, Kolostor»utca 15. sz.)

Hirdetése.
Az iroda állandóan bizományi raktárt tart, 
minden néven nevezendő ingó és ingatlan 
adás-vételét közvetíti, szerez pénzkölcsönöket, 
ingatlanokra második helyre is, ád informá- 
tiókat, felvesz hirdetéseket a világ bármely 
lap számára, készít reklámterveket és vállalja 
::: azok végrehajtását. :::

Bármire legyen szüksége, irodánkban 
biztosan megszerezheti!

Pénzkölcsönök:
Házra, földre, telekre második és harmadik 
::: helyre Vidékre is. :::

A raktáron.
Permetező anyag :

Autóid, la oldható, kilója 1 K 40 fillér;
::: porzáshoz 1 K. :::
Cucassa : a legjobb permetező anyag a 
::: világon, 1 klg. 1 K 80 f. :::

Keresünk megvételre: 
Kisebb házat, lehetőleg kerttel és üzlet- 
helyiséggel a város belterületén 8—10.000 
::: korona értékben. ::: I

Eladó:
600 □-öl telek, közeli fürdőhelyen, j 
legjobb fekvéssel ä G koronájával eladó. 
Nagyobb vidéki városban szállodá- \ 
nak alkalmas nagy épület melléképületekkel, | 
igen előnyös feltételek mellett eladó. A vétel- g 
::: hez csupán 15.000 korona szükséges. ::: i 
Nagy sarokház a második kerületben 
üzlethelyiséggel eladó. Kitűnő vétel, az át­
vételhez csupán 5—6000 korona szükséges. 
Löver, háromszobás villával, 500 □ öl telek­
kel (gyümölcsös) bámulatosan olcsón eladó. 
Kétemeletes sarokház a Várkerü- 
::: létén, előnyös feltételek mellett eladó. ::: 
600 □ -öl telek, a város belterületén, 
közvetlen a vasút mellett eladó. Igen elő- 
::: nyös vétel. :::
Sarokház, nagy telekkel, üzlethelyiséggel, 
a III. kerület igen forgalmas utcájában, felette 
jutányosán és ritka előnyös fizetési feltételek 
::: mellett eladó. :::
Használt Íróasztal eladó. Olcsó, jó 
::: vásárt csinál véle bárki. :::

1. A nagymarton! 291. számú telekkönyvi 
jegvzőkönyvbcn A/I. 469/a. hrsz. 418. ujhrsz. 
Reiszner Antal és neje nevén álló belsőségre 
1440 korona. 2. A 293. sztjkvben A/I. 
470, hrsz. Reiszner Antal és neje nevén 
álló Ortsrietben fekvő épülőhelyre 38 korona. 
3. A 809. sztjk.-ben A/I. (1917—1918) hrsz. 
ugyanezek nevén álló Rohrweingarten szántó 
és rétre 271 korona. 4. A 2726. sztjkvben 
A/I. ,‘3414/b. hrsz. ugyanezek nevén álló 
Edelthal és Koglben fekvő szántóra 146 ko­
rona kikiáltási árban elrendelte és az árverés­
nek Nagymarton községházánál leendő 
foganatosítása végett határnapul folyó évi 
szeptember 9. napjának d. e. 9 óráját 
kitűzte. Az árverési feltételek ezen tlkvi 
hatóságnál és Nagymarton község elöljáró­
ságánál tekinthetők be.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság. 
Nagyinartonban, 1910. évi junius hó 4-én.

Bolhái* s. k.
kir. aljbiró.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
)( Borpalota Budapesten. Az ország 

bortermelői és borkereskedői már évek óta 
jajvesz ékelnek, hogy elpusztulnak, ha a kormány 
nem siet a segítségükre. A kormányban van 
is hajlandóság a beavatkozásra és szó van 
róla, hogy négy millió korona alaptőkével 
egy borértékesitési részvénytársaságot csinál­
nak. Szakkörökben fölmerült az a terv is, 
hogy Budapesten egy országos borpincét 
szerveznek, melynek indokolását a következők­
ben adják: l.Iiogy végre-valahára teremtsünk 
egy nyilvános intézményt, a mely az összes 
magyar borokat megismertetné közönségünk­
kel és a külfölddel. 2. Hogy a bor iránt meg­
rendült bizalmat teljesen megbízható borok 
forgalmazásával visszaállítsuk és megszilárdít­
suk. 3. Hogy a borforgalomba realitást hozzunk 
be; a borkereskedőket és vendéglősöket arra

1230/1910. Tjkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A nagymartom kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Schwarcz Sándor soproni lakos végre­
hajtatnak és a nagymartom Takarék- és 
Kölcsönegylet csatlakozottnak Reiszner Antal 
és neje Weisz Mária nagymarton! lakosok 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 400 korona tőke, ennek 1908. évi 
augusztus hó 15-től járó 6°/0 kamata 40 K 
40 f eddigi és 23 K 75 f most megállapított 
költség erejéig Reiszner Antal ellen, 494 K 
töke 1909. évi aug. 15-től járó 5°/„ kamata 
128 K 95 f költség erejéig Weisz Mária 
ellen, illetve 5000 K tőke, ennek 1909 
január 25-től járó 6°/0 rendes és 6°/0 késedelmi 
kamata, 160 K 30 f eddigi és 53 K 9 f 
most megállapított, valamint a még fel­
merülendő költségek behajtása végett mindkét 
végrehajtást szenvedett ellen :

3561/1910. tksz.

Újabb árverési hirdetmény.
A soproni királyi törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Dr. 
Schwarz Sándor ügyvéd által képviselt Dr. 
Fried Adolfné Schönberger Regina wieni 
lakos végrehajtatónak Giefing Mátyás és neje 
Pinterits Mária soproni lakos elleni végre­
hajtási ügyében végrehajtató kérelme folytán 
1000 K tőke és jár. behajtása végett 2031/ 
1910. fkv. szám alatt kibocsátott árverési 
hirdetménnyel elrendelt és Sopronban, 1910 
julius 8. napján foganatosított végrehajtási 
árverés Giefing Mátyásnak 1. a soproni 432/4. 
sz. tjkvben A. alatt felvett Szentmihály-utca 
16. sz. részházára, 2. a soproni 5243. sz. 
tjkvben A + l. sor 5701. hrsz. Felberbrunner 
dűlőbeli szőlőjére úgy 3. Giefing Mátyás és 
neje Pinterits Máriának a soproni 5245. sz. 
tjkvben -f- 1. sor 6035. hrsz. Irnfried dülőbeli 
szőlőjére 3561/910 tk. sz. alatt beadott 
utóajánlata folytán hatálytalannak nyilváni­
tatván, az újabb árverést 1. Giefing Mátyás­
nak a soproni 432/4, sz, tjkvben A alatt felvett 
szentmihály-utcai részházra 1452 K. a sop­
roni 5243. sz. tjkvben A-}-1. sor 5701. hrsz. 
felberbrunner dülőbeli szőlőjére. 405 K.

2. Giefing Mátyás és neje Pinterits 
Máriának a soproni 5245. sz. tjkvben A—f-1. 
sor 6035. hrsz. Irnfried dülőbeli szőlőjére 
761 K. utóajánlatí árban mint kikiáltási ár­
ban elrendelte és az árverésnek Sopronban 
a kir. törvényszék árverési termében leendő 
foganatosítása végett határnapul 1910. évi 
szeptember hó 9-ík napjának délelőtti 
9 óráját tűzte ki.

Árverési feltételek.
1. A fent körülirt ingatlanok a fent 

kitett határnapon a kikiálltási áron alul el 
nem adhatók. A mennyiben ez az árverésen 
az utóajánlatnál nagyobb Ígéret nem tétetik 
az ingatlan az utóajánlatot tevő által meg- 
vettnek jelentetik ki.

2. Árverezni szándékozók az utóajánlat 
tevőn kívül tartoznak az árverés megkezdése 
előtt a kikiáltási árnak 10%-át bánatpénz 
fejében készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a bírói kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

3. A kikiáltási árnál magasabb ígéret 
esetén a legtöbbet Ígérő és pedig az utó­
ajánlattevő is köteles nyomban a kikiálltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, ellenkező esetben Ígérete figyel" 
men kívül marad és a haladéktalanul foly­
tatandó árverésen részt nem vehet.

4. Árverési vevő köteles a vételárt 
3 egyenlő részletben megfizetni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Sopron, 1910. évi julius hó 28-án.

Élő s. k. kir. táblai biró.
Ityueratmagyarorazágl „Vetcíli“ könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület 71.


